
C O P I A

COMUNE DI AMATRICE                                                Provincia di Rieti

VERBALE DI DELIBERAZIONE DI  CONSIGLIO COMUNALE

N 141  delibera

Data  12-08-2021

OGGETTO:  Modifica del Regolamento comunale per il conferimento
delle benemerenze civiche e della cittadinanza onoraria

L’anno    duemilaventuno  il giorno  dodici del mese di agosto  alle ore 19:32, in modalità telematica giusto
decreto sindacale prot. 5930 del 17.04.2020,  si è riunito il Consiglio Comunale, convocato con avvisi spediti
nei modi e termini di legge, in sessione Ordinaria  ed in Prima convocazione. Risultano presenti e assenti i
seguenti Consiglieri:

Capriotti Federico ASSESSORE
ANZIANO

P

Di Marco Alessandro CONSIGLIERE
ANZIANO

P

Serafini Alessio CONSIGLIERE A
Monteforte Piergiuseppe CONSIGLIERE P
Valeri Alberto CONSIGLIERE P
Pompei Stefano CONSIGLIERE P
Nardi Luigi CONSIGLIERE P
Palombini Filippo CONSIGLIERE A
Cortellesi Giorgio CONSIGLIERE P
Serafini Roberto CONSIGLIERE P

Partecipano alla seduta il Vice Sindaco Dott. Massimo Bufacchi e l’Assessore Esterno Giambattista Paganelli

Partecipa alla seduta il    Segretario Comunale D.ssa      Manuela De Alfieri

Il Presidente del Consiglio   Arch.  Federico Capriotti

in qualità di ASSESSORE ANZIANO

dichiara aperta la seduta dopo aver constatato il numero legale degli intervenuti, invita i Consiglieri

Comunali a discutere in seduta Pubblica sull’argomento in oggetto.



Relaziona il Vice Sindaco Massimo Bufacchi

PREMESSO che, nell’intento di concorrere al miglioramento della comunità, l’Amministrazione Comunale
ha assunto tra le proprie attività istituzionali anche il compito di segnalare alla stima ed alla pubblica
considerazione coloro che, con opere o con l’esempio, nel campo delle scienze e delle arti, dell’economia e
del lavoro, della scuola e dello sport, per iniziative di carattere sociale, assistenziale, nonché per atti di
coraggio e di abnegazione civica, abbiano dato lustro al Comune di Amatrice ed alla sua comunità;

PRESO ATTO del “Regolamento per il conferimento delle benemerenze civiche e della cittadinanza
onoraria” attualmente vigente, con cui il Comune di Amatrice ha inteso tributare onorificenza particolare a
soggetti di riconosciuta rilevanza pubblica, conformemente ai valori stabiliti dalla Carta Costituzionale;

CONSIDERATO opportuno apportare modifiche al predetto Regolamento al fine dare concretezza al
principio di semplificazione amministrativa, quale strumento di efficienza, trasparenza e buon andamento
delle Pubbliche Amministrazioni, ed in particolare:

sostituire l’articolo 2 con il seguente:
ART. 2 CITTADINANZA ONORARIA E BENEMERENZE CIVICHE
1. Il Comune di Amatrice conferisce la Cittadinanza Onoraria e le Benemerenze Civiche “Post Fata
Resurgo” e “Città dell’Amatrice”.
2. Suddette benemerenze hanno natura onorifica e non incidono sullo status di cittadinanza.
3. La Cittadinanza Onoraria e le Benemerenze Civiche possono essere concesse anche alla memoria.

sostituire l’articolo 3 con il seguente:
ART. 3 MODALITÀ DI CONFERIMENTO
 1. Il Sindaco, con proprio provvedimento, previa delibera di Consiglio, conferisce la Cittadinanza
onoraria o le Benemerenze civiche per riconoscere e premiare coloro che abbiano meritoriamente
operato a vantaggio della Città di Amatrice, accrescendone il prestigio, la bellezza e la buona fama
ovvero mettendosi al servizio della cittadinanza o delle istituzioni civiche con disinteressata virtù,
onestà e coraggio.
2. La Cittadinanza Onoraria e la Benemerenze civiche sono conferite nell’ambito di una cerimonia di
natura istituzionale, pubblica e oggetto di preventiva adeguata informazione attraverso il sito Internet
del Comune ed ogni altra opportuna modalità.

sostituire l’articolo 4 con il seguente:
ART. 4 PROCEDIMENTO AMMINISTRATIVO DI CONFERIMENTO
1. La proposta di conferimento di Benemerenza Civica o Cittadinanza Onoraria, corredata da un
curriculum vitae dei candidati e da congrua motivazione, può essere presentata al Consiglio
Comunale:
dal Sindaco;a) 
dalla Giunta;b) 
dallo stesso Consiglio Comunale;c) 
da un gruppo di almeno dieci cittadini.d) 

2. Il Consiglio Comunale delibera sulle proposte di conferimento delle onorificenze di cui all’art. 2
alla prima riunione di Consiglio utile, a maggioranza dei suoi membri, conformandosi ai principi di
democraticità, non discriminazione e trasparenza.
3. Il Sindaco adotta i provvedimenti di conferimento entro i 30 giorni successivi alla delibera di
Consiglio, salve le risultanze ostative delle istruttorie amministrative.
4. I nomi delle persone insignite delle onorificenze, le date dei conferimenti e le relative motivazioni
sono iscritti sul registro di cui all’art. 9.

sostituire l’articolo 5 con il seguente:
ART. 5 CITTADINANZA ONORARIA
1. La Cittadinanza Onoraria è attribuibile a persone che non siano cittadini di Amatrice e ad
associazioni Enti, società, istituzioni non aventi sede principale in Amatrice che si siano



particolarmente distinte nei campi di cui all’art. 1, dimostrando eccezionali virtù, dedizione alla città,
abnegazione professionale.

sostituire l’articolo6 con il seguente:
ART. 6 BENEMERENZE CIVICHE
1. Le Benemerenze Civiche “Post Fata Resurgo” e “Città dell’Amatrice” possono essere conferite a
tutte le persone e gli Enti di cui all’art. 1, anche di cittadinanza amatriciana, che si siano
particolarmente distinti, nei campi di cui all’art. 1, per l’assistenza, il soccorso e la ricostruzione,
nonché per il progresso della Città e per il riconoscimento della sua identità socio economica e
culturale in Italia e nel Mondo.

VISTO il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e ss.mm.ii., denominato “Testo Unico delle Leggi sull’Ordinamento
degli Enti Locali” (TUEL);

ACQUISITI i pareri favorevoli di regolarità tecnica espressi dal Responsabile del servizio interessato, ai
sensi dell’articolo 49 del D.lgs. 18 agosto 2000, n. 267;

RICHIAMATO, in particolare, l’art. 42 del TUEL;

VISTO lo Statuto comunale;

Con voti favorevoli unanimi

DELIBERA

CHE la suesposta premessa forma parte integrante e sostanziale del presente atto;1)

DI RIAPPROVARE l’allegato “Regolamento per il conferimento delle benemerenze civiche e della2)
cittadinanza onoraria”, apportando le seguenti modifiche:

l’articolo 2 è sostituito dal seguente:
ART. 2 CITTADINANZA ONORARIA E BENEMERENZE CIVICHE
1. Il Comune di Amatrice conferisce la Cittadinanza Onoraria e le Benemerenze Civiche “Post Fata
Resurgo” e “Città dell’Amatrice”.
2. Suddette benemerenze hanno natura onorifica e non incidono sullo status di cittadinanza.
3. La Cittadinanza Onoraria e le Benemerenze Civiche possono essere concesse anche alla memoria.

l’articolo 3 è sostituito dal seguente:
ART. 3 MODALITÀ DI CONFERIMENTO
 1. Il Sindaco, con proprio provvedimento, previa delibera di Consiglio, conferisce la Cittadinanza
onoraria o le Benemerenze civiche per riconoscere e premiare coloro che abbiano meritoriamente
operato a vantaggio della Città di Amatrice, accrescendone il prestigio, la bellezza e la buona fama
ovvero mettendosi al servizio della cittadinanza o delle istituzioni civiche con disinteressata virtù,
onestà e coraggio.
2. La Cittadinanza Onoraria e la Benemerenze civiche sono conferite nell’ambito di una cerimonia di
natura istituzionale, pubblica e oggetto di preventiva adeguata informazione attraverso il sito Internet
del Comune ed ogni altra opportuna modalità.

l’articolo 4 è sostituito dal seguente:
ART. 4 PROCEDIMENTO AMMINISTRATIVO DI CONFERIMENTO
1. La proposta di conferimento di Benemerenza Civica o Cittadinanza Onoraria, corredata da un
curriculum vitae dei candidati e da congrua motivazione, può essere presentata al Consiglio
Comunale:
dal Sindaco;e) 
dalla Giunta;f) 
dallo stesso Consiglio Comunale;g) 
da un gruppo di almeno dieci cittadini.h) 



2. Il Consiglio Comunale delibera sulle proposte di conferimento delle onorificenze di cui all’art. 2
alla prima riunione di Consiglio utile, a maggioranza dei suoi membri, conformandosi ai principi di
democraticità, non discriminazione e trasparenza.
3. Il Sindaco adotta i provvedimenti di conferimento entro i 30 giorni successivi alla delibera di
Consiglio, salve le risultanze ostative delle istruttorie amministrative.
4. I nomi delle persone insignite delle onorificenze, le date dei conferimenti e le relative motivazioni
sono iscritti sul registro di cui all’art. 9.

l’articolo 5 è sostituito dal seguente:
ART. 5 CITTADINANZA ONORARIA
1. La Cittadinanza Onoraria è attribuibile a persone che non siano cittadini di Amatrice e ad
associazioni Enti, società, istituzioni non aventi sede principale in Amatrice che si siano
particolarmente distinte nei campi di cui all’art. 1, dimostrando eccezionali virtù, dedizione alla città,
abnegazione professionale.

l’articolo 6 è sostituito dal seguente:
ART. 6 BENEMERENZE CIVICHE
1. Le Benemerenze Civiche “Post Fata Resurgo” e “Città dell’Amatrice” possono essere conferite a
tutte le persone e gli Enti di cui all’art. 1, anche di cittadinanza amatriciana, che si siano
particolarmente distinti, nei campi di cui all’art. 1, per l’assistenza, il soccorso e la ricostruzione,
nonché per il progresso della Città e per il riconoscimento della sua identità socio economica e
culturale in Italia e nel Mondo.

DI DICHIARARE, con successiva votazione con voti favorevoli unanimi, il presente atto3)
immediatamente eseguibile ai sensi e per gli effetti dell’articolo 134, comma 4, del D.lgs. 18 agosto 2000,
n. 267.

DI DARE ATTO che il presente provvedimento è rilevante ai fini della pubblicazione sulla rete internet4)
ai sensi del decreto legislativo 14 marzo 2013, n. 33.

Al termine della trattazione del presente argomento si allontana il Cons. Serafini Roberto.



La presente  deliberazione viene così sottoscritta:

_______________________________________________________________________________________

L’ASSESSORE  ANZIANO I L       S E G R E T A R I O

F.to Federico Capriotti F.to  Manuela De Alfieri
_______________________________________________________________________________________

Pubblicata il 06-09-2021                                                                                                  Reg. 1587

I L        S E G R E T A R I O

F.to  Manuela De Alfieri

_______________________________________________________________________________________

E’ copia conforme all’originale.

lì,

I L         S E G R E T A R I O

 Manuela De Alfieri
_______________________________________________________________________________________

Il    sottoscritto   Segretario    attesta    che   copia   della   deliberazione   è  stata pubblicata  all’Albo

Pretorio  dal 06-09-2021                         al 21-09-2021                            e che nessun reclamo è stato sporto

contro la medesima.

lì,

I L    S E G R E T A R I O

F.to    Manuela De Alfieri


